



湯馬士梅拿(中)成為德甲最多冠軍的球員，紐亞(右)平了不失球紀錄，利雲度夫斯基則距單屆德甲入球紀錄僅一步之遙。路透社



經歷高層內訌風波的拜仁慕尼黑可幸沒自亂陣腳，如願成就德甲9連霸，更有望於來季刷新歐洲五大聯賽最長連冠紀錄。與體育總監沙歷成美錫鬧得不歡而散的費歷克，將把這個拜仁王朝交給下任教頭拿高斯文。拜仁近10年換了7任主帥，而拜仁得以延續連冠王朝，實有賴湯馬士梅拿、阿拉巴、紐亞、謝路美保定和羅拔利雲度夫斯基這些重要的老臣子奠下重要基石，是役過後更令後者看到實現另一偉績的可能。

●香港文匯報記者 梁志達

密密易帥眾老臣撐起王朝 今季高層內訌沒自亂陣腳

德甲9連霸 當仁不讓



拜仁球員穿起寫上「9」的紅色衫，來慶祝球隊連續9個球季稱霸德甲。法新社



挑戰連冠紀錄 「神奇少帥」壓力非輕

香港文匯報訊(記者 梁志達) 雖然今季主要冠軍不多，然而來季要領軍挑戰歐洲五大聯賽10連冠紀錄，兼且拜仁後防進入換血期，將於新球季到任的「神奇少帥」拿高斯文肩上壓力並不輕。

2019/20年球季，費歷克從助教升任為主帥，帶領球隊於該季實現了德甲、德國盃及歐聯「三冠王」，之後還將歐超盃及世冠盃獎金收入獎盃櫃，還有這個賽季平了意甲祖雲達斯的聯賽9連冠紀錄。將於新球季接替費歷克的拿高斯文，雖然曾將賀芬咸由乙級隊隊打造成前四之師，還帶領RB萊比錫殺入過歐聯4強，然而首次執教德甲球會便即要避開10連冠紀錄的希望斷送在自己手上，加上多員後防球員離巢將進入換血期，相信在慕尼黑將會有不少挑戰正在等待着這位33歲「神奇少帥」。



拿高斯文執教的RB萊比錫於本輪敗陣，送未來新東家拜仁提前封王。路透社

由於積分榜次席的RB萊比錫同日較早時候2:3不敵多蒙特，拜仁賽前已確定提前兩輪封王；在香港時間9日凌晨壓軸出戰的拜仁結果以6:0大勝慕遜加柏來為實現9連冠慶祝。受疫情、疲勞和傷病影響，英超利物浦和意甲祖雲達斯都無復霸氣，早早衛冕無望，然而拜仁的星級陣容在德甲始終勝過其他爭標對手一籌；而隨着「祖記」意甲9連冠斷續，拜仁可望於下賽季獨佔歐洲五大聯賽的最長連冠紀錄。

對上兩個球季最多落後過7分和9分艱苦後上衛冕的拜仁，今季最多只落後過3分，歐冬前2:1力克利華古遜從對方手上搶回榜首後便一直雄踞領頭位置，踏入3月後更以優於一眾競爭對手的穩定性而漸漸拋離列強。但也不能說沒有危機，2月時他們榜首優勢曾減至2分，飽受傷兵困擾的費歷克將與體育總監沙歷成美錫的矛盾公開化。輪換不足的影響在強隊雲集的歐聯反映了出來，8強不敵巴黎聖

日耳門十多天後，費歷克落實於季後卸任，盛傳有機會接掌德國國足。

梅拿 阿拉巴創最多冠歷史

「每支球隊在每個球季都會遇到傷病問題，我們在今季關鍵之時也受此影響，」費歷克在奪冠後表示：「這些(德甲9連霸的)冠軍頭銜反映了球隊的良好心態，球員們踢出了非常棒的表现。」拜仁近10年換了7任教頭，仍能保持德甲霸業，實有賴一班球員，其中拜仁青訓出道的中場大將湯馬士梅拿和季後離巢的守將阿拉巴，更以10次聯賽冠軍成為德甲捧盃次數最多的球員；門神紐亞、頭號射手利雲度夫斯基和今夏功成身退的謝路美保定與查維馬天尼斯兩員後防老將，則以9次德甲冠軍緊隨其後。

單季入球紀錄 利雲「叫糊」

利雲度夫斯基是役連中三元，今屆德甲入了39球，最後兩輪多入2

球便可打破老梅拿於1971/72賽季以40球創下的單屆德甲最多「士哥」紀錄。至於紐亞，他是役追平了簡恩保持的204場德甲不失球紀錄，比簡恩少用了120場(437場)便達到此成就。「我仍記得第一次奪冠的情景，贏得錦標令我們很有滿足感，9連冠是特殊的成就。」這位德國門神說。



阿拉巴(右)是役協助拜仁後防保不失。法新社

將於季後卸任的費歷克功成身退。美聯社

車仔阻「曼」登基 提振歐聯信心



馬高斯阿朗素(右)於補時射入絕殺一球。法新社

阿古路「chip射」12碼終誤大局。路透社

香港文匯報訊(記者 梁志達) 阿古路12碼「玩高章」埋下輸波伏筆，曼城連續兩周錯過提早登基的機會。在這場歐聯決賽前哨戰中實現兩度擊敗曼城領隊哥迪奧拿，杜曹的佳績將有助車路士球員提振信心。曼城將於本月底的歐聯決賽火併車路士，昨天兩軍先以英超次循環對壘作預熱。阿古路助攻達達寧領先完半場，換邊後更有「操刀」12碼的機會，可惜這位將於今夏離隊的多年功勳卻「玩高章」，一記「chip

射」被對方門將艾度亞文迪接住。「車仔」大難不死，還憑薛耶治及補時馬高斯阿朗素完成絕殺反勝2:1，乘李斯特城輸波連佔積分榜第3位。

累哥帥再負杜曹 阿古路道歉

接手車路士這103天，杜曹不僅帶隊闖進闊別9年的歐聯決賽，還先後於足總盃及英超接連擊敗哥迪奧拿的球隊，期間面對哥帥和施蒙尼、施丹、摩連奴、高洛普和安察洛堤等名帥教頭合計取下8勝1和。賽後杜曹鼓勵麾下道：「我們現在知道，自己是有能力(於決賽)擊敗曼城的。」曼城連續兩周延遲登基，阿古路坦言要為自己的12碼向隊友、教練和球迷道歉。

同日中場堤亞高艾簡達拿結束15個月的入球荒，利物浦主場輕取修咸頓2:0，少賽1輪下落後李斯特城6分。李斯特城還有3場硬仗，利物浦主帥高洛普指出，只要餘下4輪全勝，相信已隊便能取得第4名。

短說

榜首戰雙雄兩敗俱傷 武磊隨愛斯賓奴殺回西甲



碧基截擊蘇亞雷斯(左)。法新社

香港文匯報訊(記者 梁志達) 馬德里體育會在西甲當地時間8日的榜首大戰，作客與落後兩分的巴塞隆納互交白卷，齊失兩分兩敗俱傷，讓緊隨巴塞身後的皇家馬德里連續第二年看到後上奪標的機會。雖然馬體會機會不少，然而回營營倒戈的蘇亞雷斯卻未能敲開舊會大門。儘管巴塞爭標形勢被動，後防大將碧基仍認為，「只要最後3輪全勝，還是有機會(登頂)的。」至於西乙方面，武磊在陣的愛斯賓奴鎖定升班資格，成功殺回西甲。

韋少比肩大O膺「三雙王」



韋斯布魯克(左)全場交出33分、19籃板、15助攻。美聯社

香港文匯報訊(記者 梁志達) 昨天美國職籃NBA常規賽，韋斯布魯克交出33分19籃板15助攻，加上比爾全場最高的50分，帶領華盛頓巫師師加時後客場力挫印第安納溜馬133:132；這亦是「韋少」的181次「三雙」，平了傳奇「大O」羅拔臣於1974年創下的紀錄，並列史上最多。此外，「籃球之神」米高佐敦於1982/83年球季在北卡羅來納大學時穿過的球衣，昨天以138萬美元拍賣售出，創其穿過球衣最貴的拍賣紀錄。

贏波憾再折將 憂亂理文部署

香港文匯報訊(記者 黎永淦) 繼上仗大勝愉園4:1後，理文昨午在「中銀人壽香港超級聯賽」次循環環科戰，再饒贈晉峰4隻光蛋，然而前線主力洛迪古斯上半場19分鐘已經傷出，勢影響球隊在第3循環甚至亞協盃的部署。

理文捱過傷兵潮後，戰績也隨即冒升。昨日移師前季使用的深水埗主場，21分鐘由基華尼頓一記神來之筆的入球打開紀錄。入替洛迪古斯的李康廉，完半場前妙傳黃皓俊單刀得手，理文領先兩球返更衣室。下半場基華尼頓再入兩球，完成帽子戲法助球隊大勝4:0。

已篤定獲得爭標組一席的理文，全取3分後積分榜迫至落後天水圍飛馬1分。理文主教練陳曉明對連續兩場大勝高興，惟承認更關心傷兵情況：「上一場我們已有沙普夫受傷，今仗又失去了洛迪古斯，面對頻密賽程難免會擔心。」對於洛迪古斯傷出後，由基華尼頓串演中鋒反而收到不俗效果，陳Sir指這只屬權

宜之策：「始終我們可選擇球員不多，嘗試過以金承龍踢最前，只是效果一般，今後排陣也會因應對手踢法去取捨。」晉峰則以12分完成兩循環賽事，暫列第7位。至於排次席的東方龍獅，昨晚險勝愉園2:1後，已迫至與傑志同分。

此外，今晚8時旺角場會上演傑志對冠忠南區，票價分80港元及30港元(特惠票)。



洛迪古斯(右)傷出令理文贏波留憾。香港文匯報記者黎永淦 攝

傳球員拒減薪 意甲新王籲共度時艱

國際米蘭打破了祖雲達斯的9年壟斷，繼2010年後終於重新登上意甲冠軍頒獎台，意甲當地時間8日一戰更打破了主場連勝的隊史，然而賽後傳出球隊有意減薪的消息卻令到一班冠軍功臣非常不滿。球會總經理馬洛達昨天澄清，只是希望球員理解球會的經濟困境，減薪亦非強迫性。

國米上周提前封王，重奪失落10個球季的意甲錦標。不過，球會財務深受新冠疫情影響的打擊，尋求另組歐超聯賽又失敗未能開財源，日前傳出國米計劃讓球員減薪，遭到球員拒絕。國米剛戰以5:1大勝森多利亞，創下聯賽主場14連勝的球會新紀錄，而賽後馬洛達則解釋道：「我們沒強迫球員接受減薪，只是想和球員合作，在目前歐洲和全球足壇的艱難時刻，讓他們憑良心作決定。」



阿歷斯山齊士(右二)把握正選機會，梅開二度。法新社